



ПРЕС КЛИПИНГ

16.новембар 2011.



НАСЛОВИ

Ако нас министарка не прими, блокираћемо судове (стр. 3)

Да се повећа ПДВ, бар привремено (стр. 4)

Економски раст у зони евра 0,2 одсто (стр. 5)

Унија тражи отпремнине (стр. 6)

Пежо-Ситроен укида 4.000 радних места (стр. 6)

Србија се празни, Београд расте (стр. 7)

Враћамо се на марке? (стр. 10)

Без помоћи државе у кризи (стр. 11)

Скуп мултинационалних и домаћих предузећа (стр. 12)

Нова поскупљења у продавницама (стр. 13)

Дугови "секу" фабрике (стр. 14)

Јубиларне награде до краја године (стр. 15)

Беспарица оборила поверење у слободно тржиште и демократију (стр. 16)

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/ako_nas_ministarka_ne_primi_blokiracemo_sudove.4.html?news_id=228155

Металци траже да се прекине с принудном наплатом у предузећима у реструктурирању

Ако нас министарка не прими, блокираћемо судове

Аутор: Љ. Буквић

Београд - Хиљаде запослених у металској индустрији отићи ће сутра пред зграду Министарства правде и Владе Србије и затражити од надлежних да прекину принудну наплату у предузећима која се налазе у реструктурирању. Уколико их нико не прими, протест ће, како тврди за Данас председник Самосталног синдиката Зоран Вујовић, наставити блокадом судова.

- Ако се настави принудна наплата, а рачуни су нам већ одавно у блокади, притисак на ова предузећа ће бити толики да ће на крају сви отићи у стечај. То значи да је угрожено око 40.000 радника који су или запослени у овим предузећима или раде у неким другим која се повезана са њима - каже Вујовић.

Проблем је настао, напомиње он, када је Врховни касациони суд донео одлуку да се почне са принудном наплатом у предузећима као што су ИМТ, ИМР, РТБ Бор, фабрика камиона у Чачку или вагона у Краљеву. Та одлука је ставила ван снаге члан Закона о приватизацији у ком се каже да се над предузећем које је у реструктурирању не може вршити принудна наплата по било ком основу.

- То су државна предузећа, која су била заштићена од принудне наплате и план је био да се оспособе за рад. Међутим десило се да је један део радника још деведесетих тужио предузећа због неисплаћених зарада, а Европски суд за људска права је реаговао и донео препоруку коју је Касациони суд преточио у правну сентенцу и тако омогућио кршење закона - истиче Вујовић.

Наплата потраживања ће већину предузећа, сматра он, отерати у стечај уколико се са тим не престане. У привреди постоји 147 предузећа у реструктурирању, а њих 50, са 23.000 радника, је из металске индустрије. Он каже да металци већ месецима безуспешно покушавају да разговарају са неким из власти, да је Влада формирала и радну групу како би пронашла решење, али да се после тога ништа није десило и да је сада протест једино решење.

- Договорили смо да за почетак дође по 20 радника из 50 предузећа и да се са Трга Николе Пашића крене Дечанском до Министарства правде и Владе. Затражићемо да разговарамо са министарком правде Снежаном Маловић. Ако нас не саслушају и не приме, блокираћемо рад

судова у Србији - напомиње Вујовић. Оно што ће металци предложити Влади је да нађе решење за овај проблем и потраживања бивших радника измири на неки други начин.

Урушавање правног система и штрајкови нису решење, сматра консултант малих акционара Бранко Павловић. Он каже да би једино решење био стечај из ког би се сви намирили или, евентуално, када би држава из субвенција убризгала неки новац у та предузећа.

- Радници који су радили у тим предузећима се не рачунају као трећа лица и дужници, већ као они који су уложили део себе и свог рада у те фирме и само они имају право на ту наплату. Једино решење би било стечај јер би се у том случају сви радници намирили, а обезбедило би се и функционисање привредне целине - каже Павловић за Данас. Списак предузећа у реструктурирању који је држава направила је претугачак и сада не може све да постигне. Зато би, сматра он, једино нормално решење било да се ствари реше у стечају.

Металци у бројкама

У металској индустрији је некада радило више од 370.000 људи, данас их је тек нешто више од 100.000. Прошлогодишњи извоз од 2,24 милијарде долара је на нивоу из 1990. с тим што су тих година увоз и извоз били на приближно једнаком нивоу, док је увоз данас више него дупло већи од извоза.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/da_se_poveca_pdv_bar_privremeno.4.html?news_id=228159

Шта треба урадити за српску економију током мандата нове владе

Да се повећа ПДВ, бар привремено

Аутор: Ружа Ђирковић

Београд - Како сада ствари стоје, изглед да стопа ПДВ током следеће године буде повећана, прилично су велики, а економски разлози за ту меру сада се чине сразмерно уверљиви. Идеју да се опорезивање потрошње повећа, а опорезивање зарада смањи, заступала је и бивша министарка финансија Диана Драгутиновић, али није за то добила политичку подршку. „Ја сам један од великих заговорника тог правца пореске реформе, јер то подржава нови модел привредног развоја“, рекао је јуче Никола Алтипармарков, члан Фискалног савета Републике Србије.

- Неразумни намети на рад заслужни су за 200.000, односно по Анкети о радној снази чак 400.000 изгубљених радних места, и за прелазак радне снаге у сиву зону . Овај тренд, од кога неподношљиве ударце трпе мала и средња предузећа, мора да се заустави смањењем намета на рад и бар привременим повећањем ПДВ - рекао је и Саша Радуловић, консултант Асоцијације малих и средњих предузећа.

Идеја о повећању ПДВ-а као решењу за привредне проблеме у Србији, јуче разматрана за округлим столом „Шта треба урадити за српску економију током мандата нове Владе“, који је организовала Национална алијанса за локални економски развој (НАЛЕД), добила је и нове политичке присталице. У свом програму „Бела књига - програмом до промена“ за мање опорезивање трошкова рада и повећање ПДВ-а залаже се и Српска напредна странка, али повећање ПДВ у њеном програму не би се односило на „производе и услуге за бебе и основне прехранбене производе: хлеб, млеко, уље и брашно“, где би порез био смањен.

Око евентуалног повећања и наплате ПДВ постоје и друге контроверзе. Примера ради, примедбе због наплате ПДВ по фактурисаном промету, а не по наплати робе или услуге која следи за шест или 12 месеци или никада, нису наишле на позитиван одговор државе. Иако је чак и Народна банка Србије у једном недавном саопштењу предложила да се размотри могућност промене ове праксе, а министар економије Небојша Ђирић у разговору са Унијом послодаваца изнео да је министарство коме је на челу предложило да се ПДВ по наплати посла наплаћује малим и средњим предузећима, Министарство финансија је, по његовим речима, тај предлог одбило.

И најзад, савети који Србији стижу из Европе и од међународних финансијских институција у погледу тога да ли би требало да се ослони на инострану (извоз) или домаћу потрошњу контроверзни су. Најаве нове рецесије у Европи им дају и нову димензију.

Уравниловка на штету сиромашних

Учешће пореза на потрошњу у Србији је и иначе врло високо, према анализи бившег директора Пореске управе Србије Владимира Илића, несразмерно више него у европским земљама. Пошто порез на потрошњу плаћају сви, из тога се извлачи закључак да терет државе подједнако носе и најсиромашнији и најбогатији грађани.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/ekonomski_rast_u_zoni_evra_02_odsto.4.html?news_id=228154

Економски раст у зони евра 0,2 одсто

Аутор: Бета

Брисел - Бруто домаћи производ (БДП) порастао је у трећем тромесечју 0,2 одсто, као и у претходном кварталу, објавила је статистичка агенција ЕУ, Еуростат. У поређењу са трећим тромесечјем 2010, раст БДП у зони евра је, усклађен са сезонским факторима, 1,4 одсто.

У другом кварталу ове године БДП зоне евра је порастао за 1,6 одсто у односу на друго тромесечје 2010, наводи Еуростат. Најновији подаци о економском расту поклапају се са предвиђањима аналитичара. Еуростат не даје детаље о расту, али саопштени подаци на националном нивоу, које је објавило више земаља еврозоне, показују да је Немачка успешно одолела кризи у периоду од јула до септембра. Прва по величини привреда еврозоне забележила је раст од 0,5 одсто у трећем тромесечју што је боље од Француске (0,4 одсто).

http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/unija_trazi_otpremnine.55.html?news_id=228129

Унија тражи отпремнине

Аутор: В. А.

Београд - Председник Уније синдиката просветних радника Србије Драган Матијевић позвао је јуче министра просвете и науке Жарка Обрадовића да на седници главног одбора тог синдиката у суботу одговори зашто се касни са исплатом јубиларних награда за 2009. и 2010. годину.

Подсетимо, према ранијим најавама исплата је требало да почне након усвајања ребаланса буџета за ову годину. У отвореном писму министру просвете Матијевић каже да ће Унија на седници главног одбора одлучивати о евентуалном штрајку.

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/pezositroen_ukida_4000_radnih_mesta.4.html?news_id=228152

Пежо-Ситроен укида 4.000 радних места

Аутор: Бета - АП

Париз - Други по величини европски произвођач аутомобила, француска група ПСА Пежо-Ситроен отпустиће више од 4.000 радника у Француској до 2012. године у оквиру плана штедње којим је предвиђено укидање укупно 6.000 радних места на европском нивоу, саопштили су француски синдикати.

Та група је крајем октобра најавила отпуштање више хиљада радника који су запослени у фабрикама у Европи, правдајући се лошим финансијским резултатима. Према подацима два највећа француска синдиката, највише отпуштања ће бити у самој Француској где ће посао изгубити 1.000 радника у производњи, 500 њих који раде у Одељењу за истраживање и развој и још 400 који раде у маркетингу и другим службама. Уз то, још око 2.500 радника који раде по уговору неће моћи од наредне године да те уговоре обнове.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:353573-Srbija-se-prazni-Beograd-raste>

Србија се празни, Београд расте

Р. ДРАГОВИЋ

Објављени први званични резултати октобарског пописа, пребројано 7.120.666 становника, за 377.335 душа мање. Број у скоро 50 одсто општина смањен је за 10 процената, "калирале" и Војводина и Шумадија

СРБИЈА без Косова и Метохије има 7.120.666 становника. У односу на 2002. годину, држава је "слабија" за 377.335 душа, што је пад за око пет одсто укупног броја грађана. У Београду и приградским општинама избројано је 1.639.121 становник.

Ово су први званични резултати пописа становништва, домаћинстава и станова, које је у уторак у Влади Србије саопштио директор Републичког завода за статистику (РЗС) Драган Вукмировић. Октобарско пребројавање показало је да грађани Србије живе у 2,5 милиона домаћинстава, која су усељена у 3.243.587 станова. На основу изјава чланова њихових породица анкетари су утврдили да у иностранству борави 294.045 наших грађана.

Резултати пописа потврдили су предвиђања статистичара о великом паду броја становника у Србији.

- Основни разлог смањења популације наше државе је у негативном природном прираштају, али и исељавању грађана у иностранство - рекао је Вукмировић, и подсетио да због бојкота није пописан велики део Албанаца са југа Србије. - Овакав број становника је очекиван, јер су на то указивале све процене које смо претходних година урадили.

Број становника у скоро 50 одсто општина у Србији смањен је за 10 процената. Једини регион који бележи пораст броја становника је Београд са приградским општинама, где је евидентирано готово 63.000 становника више него на попису 2002. године.

ГРАДОВИ

КОЈИ

НЕСТАЈУ

Мајданпек

Гацин

Хан

Бујановац

Прешево

Бабушница

Медвеђа

Црна Трава

Сви остали делови Србије су "у минусу". Војводина има 115.103 становника мање, што чини око 5,7 одсто, док су Шумадија и западна Србија "калирале" за 123.493 особа, што је око 5,8 одсто. Највећи пад је, према очекивањима, забележен на југу и истоку државе, где је за девет година

”изгубљено” више од 11 процената становништва - тачно 201.736 грађана. Највећи пад броја становника забележен је у Црној Трави, Алибунару, Мајданпеку, Бабушници, Житишту, Новој Црњи, Сечњу, Оџацима и Ражњу.

- Повећање броја становника, са друге стране, забележено је у 22 општине, међу којима је, међутим, чак 11 београдских - реферисао је Вукмировић. - На списку ”позитивних” је новосадска општина Петроварадин, Костолац, градски делови Јагодине и Крагујевца и Краљева, као и Нови Пазар, Тутин и Врњачка Бања. Рекорд у порасту од чак 24 одсто држи нишка општина Пантелеј. Не треба заборавити, међутим, да је реч о релативно новој општини, па овај проценат треба узети са резервом.



Октобарско пребројавање показало је да се од 2002. године до данас угасило 11 насеља. Поређења ради, на претходном попису констатовано је да је девет места остало без житеља. Све су празније, међутим, и варошице. Подугачак је списак општина са симболичним бројем становника. На листи најмалобројнијих су и Босилеград, Трговиште, Медвеђа, Ражањ, Гацин Хан, Тићевац, Голубац и Врањска Бања. У свима њима је мање од 10.000 житеља.

Број празних насеља, како су објаснили статистичари, био би и већи да је успешно пописан југ Србије. Демографе посебно забрињава податак да чак 975 насеља у Србији броји мање од 100 становника. Последњи подаци говоре да само у 17 насеља од 4.700 колико их има у Србији живи више од 50.000 грађана, који заједно чине трећину укупне популације наше земље.

Мрачни тренд опадања прате и домаћинства. Њихов укупан број је 2.497.187, што је мање него 2002. године када је у Србији било 2.521.190 домаћинстава. Пораст броја домаћинстава забележен је једино у Београду, док је у осталим градовима Србије примећен пад.

ГРАДОВИ КОЈИ РАСТУ Београд

- Нови Београд
- Костолац
- Крагујевац (град)
- Краљево (град)
- Јагодина (град)

Грађани Србије живе комфорније него пре девет година - показали су резултати пописа. У једном стану просечно живи 2,2 особе, док се пре девет година у њему тискало њих 2,5. Број станова у земљи је у порасту, а пописано је 3.243.587. То је осетно више од 2002. године када је забележено 2.974.437. Повећање броја станова забележено је у чак 122 од 168 општина у Србији, а предњаче Чајетина, Нови Сад, Београд... Са друге стране све их је мање у Трговишту, Белој Паланци, Ражњу, Куршумлији, Тополи...

ИСПЛАТА У ТОКУ

СВИ пописивачи и инструктори који су били ангажовани на попису становништва ускоро ће бити исплаћени, најавио је први статистичар Србије Драган Вукмировић.

- Исплата је почела 11. новембра и у пуном је јеку. До данас је у потпуности исплаћено људство из 120 општина. Просечни анкетар зарадио је 22.000 динара, док су инструктори добили у просеку нешто мање од 32.000 динара.

■ ПРВИ РЕЗУЛТАТИ ПОПИСА ЗА РЕПУБЛИКУ СРБИЈУ И РЕГИОНЕ				
	Укупан бр. становника 2011.	Апсолутни пораст-пад 2002-2011.	Укупан бр. лица у иностранству	Укупан бр. домаћинстава
Република Србија	7.120.666	-377.335	294.045	2.497.187
Београдски регион	1.639.121	62.997	41.719	604.134
Регион Војводине	1.916.889	-115.103	46.031	697.437
Регион Шумадије и Западне Србије	2.013.388	-123.493	98.274	665.878
Регион Јужне и Источне Србије	1.551.268	-201.736	108.021	529.738



Поређење броја становника 2002. и 2011. Погледајте [ОВДЕ](#)

ОБРАЂЕН САМО ДЕЛИЋ ПОДАТАКА

ПОДАЦИ о националном саставу, вероисповести, матерњем језику и свим питањима на која су одговарали грађани биће сукцесивно саопштавани до половине следеће године. Како објашњавају статистичари, у мору података који чекају на обраду ови подаци имаће приоритет, а и први ће бити објављени. Републички завод за статистику у уторак је саопштио само прве резултате који се тичу броја становника.

Враћамо се на марке?

С. МОРАВЧЕВИЋ

Постоје механизми који би се применили уколико, како се спекулише, евро пропадне. Грађани не морају да стрепе шта ће се десити са њиховом уштеђевином

ГРАЂАНИ Србије не морају да стрепе шта ће се десити са њиховом уштеђевином, уколико, што је све чешћа светска тема, пропадне евро. Јер, новац који имамо, што у банкама, што по кућама, неће изгубити вредност, већ ће, како кажу, економисти само претворити, највероватније, у немачку марку, која је нама увек била најближа страна валута.

Тренутно је на штедњи у Србији 7,6 милијарди евра. Од тога добар део новца је у власништву странаца, али и наших гастарбајтера. За све улагаче главни мотив су били високе камате, али и стабилност банкарског система.

- Уколико дође до укидања евра и све земље чланице се врате на своје локалне валуте, на тај дан ће се обавити фиксирање курса, као што је то било када се европска валута и уводила у еврозону - каже за „Новости“ Ђорђе Ђукић, професор Економског факултета у Београду. - Дакле нема пропасти штедње, већ ће се само улози из евра претворити у немачке марке.

Према речима професора Ђукића, монетарно раздвајање земаља Европске уније је само питање времена. Највероватније ће се формирати два блока земаља. Један „ешалон“ чиниће државе са стабилном економијом, а други оне које су у дужничкој кризи. То са собом може да повуче и укидање евра као заједничке валуте.



- Ова монета има проблем од настанка, јер су се земље еврозоне одлучиле за јединствену монетарну унију, једну централну банку, а свака је водила засебну фискалну политику - наглашава Ђукић.

- Проблем, да тако кажем, по економској снази малих држава чланица, каква је Грчка, био је то што су им били приступачни јефтине кредити. Оне су се немилице задуживале, а да нису за то имале покриће, и тако се стварао привид веће потрошње.

Ђукић истиче да је за очување наше штедње пресудна брига Народне банке, која мора свакодневно да прати стање у банкама, да не би матице износиле наше депозите за решавање својих проблема.

ОСИГУРАЊЕ

- Висока стопа обавезне резерве на девизну основицу је фактичка гаранција штедишама за

њихове улоге у банкама - каже Ђорђе Ђукић. - Банке истовремено плаћају Агенцији за осигурање депозита максималну линеарну премију од 0,1 одсто на износ штедне грађана.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:353543-Bez-pomoci-drzave-u-krizi>

Без помоћи државе у кризи

Д. И. КРАСИЋ | 15. новембар 2011. 20:56 | Коментара: 0

Привредници кажу да ће проблеме решавати сопственим снагама. Код државе је само део решења последица кризе

СРПСКИ привредници не уздају се много у помоћ државе у предстојећем таласу кризе. Уместо тога, саветују окретање сопственим снагама и трошењу „према губеру“.

- Лично се не бих много уздао у помоћ државе, нити бих то икоме саветовао. Држава нам није остала од маме и тате, па да сви нешто очекују од ње када нешто не ваља - каже Миодраг Костић, председник „МК Групе“ - Колико сваки појединац буде плаћао доприносе својој држави, и она ће бити јача.

Држава, према Костићевим речима, у предстојећој тешкој 2012. години мора да води рачуна да сачува број запослених, а истовремено форсира гране које могу да „повуку“.

- То вам је као у рату: кад имате некога ко може да повуче и поднесе већи терет, гурнете га напред да повуче све остале - објашњава он. - Код нас су то енергетика и пољопривреда, који могу да донесу извоз и додатни производ. Сви се куну у пољопривреду, али 2,8 одсто од буџета је премало да је промените.

ФИРМА КАО АУТО-ПУТ ЗАМИСЛИТЕ да се возите ауто-путем Београд - Нови Сад, где стоје саобраћајни знаци од пре 50 година, од пре 30 година и од пре 10 година. Где по коловозу има и старих испрекиданих линија и нових пуних линија... Где вас заустављају патроле са новим радарима, са старим радарима, а има и најновијих пресретача. Е, тако вам данас изгледа вођење предузећа у Србији - истиче Миодраг Костић, председник „МК Групе“.

Драгољуб Вукадиновић, председник компаније „Металац“ каже да решења за кризу треба тражити заједно са државом пре свега у макроекономској стабилности, кредитној подршци, подршци извозу и запошљавању. Каже да је тешко дати прави савет привредницима у погледу савладавања долазеће кризе.

- Окрените се себи, осмотрите тржиште, видите где вам прете опасности, нађите своје шансе и на том пољу нађите решење - каже Вукадиновић.

Насупрот привредницима, који се свакодневно хватају укоштац са практичним проблемима, економски теоретичари сматрају да је држава и те како битна за превладавање кризе.

- Улога државе у кризи је огромна, и то не само као регулатора, већ и као власника веома значајног јавног сектора - каже професор Драган Ђурићин, председник Савеза економиста Србије. - Мислим да држава, пре свега кроз интелигентне инвестиције и кроз укључивање страних власника у инвестиције у јавни сектор, као и кроз реструктурирање неких сектора који су стратешки приоритети Србије, може да обави ту улогу.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:353546-Skup-multinacionalnih-i-domacih-preduzeca>

Скуп мултинационалних и домаћих предузећа

Д. М.

Око 300 домаћих предузећа из имаће прилику да успостави пословну сарадњу са 35 великих мултинационалних компанија, у оквиру манифестације „Сусрет са купцима“

ПРЕДУЗЕЋА из Србије, њих око 300, имаће прилику да успостави пословну сарадњу са 35 великих мултинационалних компанија, у оквиру манифестације „Сусрет са купцима“.

Велике светске компаније, међу којима су „Кока-кола“, „Бол пекицинг“, „Делез“ и „Шнајдер електрик“, „Вест фарма“ и други представиће се на том скупу произвођачима из Србије.

- Ово је прилика да на једном месту водеће светске компаније не продају, већ траже своје нове добављаче и фирме, које могу да им пруже одређене услуге - тврди Небојша Ђирић, министар економије и регионалног развоја.

Наводећи да је, током ове манифестације, прошле године потписано око 30 уговора у вредности 450.000 евра, Ђирић је додао да су међу излагачима и велике фирме из Француске, Русије, Бугарске. Највећу шансу за пословно партнерство имају домаће фирме из области примарне пољопривредне производње и прераде, као и из металске индустрије.

- Сарадња са домаћим фирмама је на завидном нивоу и из године у годину је све боља - каже Василије Коцопељић, руководилац сектора индустрије у компанији „Шнајдер електрик“, додајући да су њихова очекивања велика на овом тржишту.

Шеф делегације ЕУ у Србији Венсан Дежер подсетио је да је ЕУ до сада уложила готово 60 милиона евра у пројекте подршке развоју малих и средњих предузећа у Србији, а ту је укључено и 20 милиона евра директних кредита.

- Јачање конкуренције је дугорочан процес и то захтева модернизацију и образовање, али и увођење иновација - закључио је Дежер. - До сада су одржана укупно четири таква догађаја, по два у Београду и Крагујевцу.

КУПОВНА МОЋ

Куповна моћ грађана Србије није на задовољавајућем нивоу, а ситуацију тешком чини и велики број незапослених, сматра Небојша Ђирић. Проблем у Србији, али и у ЕУ је пад домаће тражње, а за нас би, додаје, било опасно уколико би дошло до значајног пада тражње на неким тржиштима ЕУ, где српске компаније извозе своје производе.

- У нашим традиционалним извозним тржиштима попут Италије, видимо потенцијалну опасност, јер пад тражње на том тржишту може утицати негативно на наш извоз - навео је министар Ђирић.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:353545-Nova-poskupljenja-u-prodavnicama>

Нова поскупљења у продавницама

Д. МАРИНКОВИЋ

Почетком ове недеље поскупели су поједини артикли, углавном за три до пет одсто, а у неким случајевима тај постотак је и већи

ИАКО се учинило да је са повећањем цена у маркетима готово, већ почетком ове недеље поскупели су поједини артикли, углавном за три до пет одсто, а у неким случајевима тај постотак је и већи.

Млеко и млечни производи - јогурт, павлака, кисело млеко „Нишке млекаре“ поскупели су од овог понедељка за око три одсто односно од 80 пара до два динара по паковању. И млекара „Куч компани“ је повећала цене својих производа ове недеље за један па до 10 процената. Произвођачи ово правдају поскупљењем енергената и већим трошковима транспорта, што подиже цене укупног пословања. Додају и да су држали „старе“ цене колико год су им могућности то дозвољавале.

Нове ценовнике добиле су и неке категорије деликатеса. Месна прерада из „Јухора“, саламе, кобасице, паштете продају се по вишим ценама од три до пет одсто. Односно - од динар до три по конзерви, па до просечних 30-ак динара по килограму, зависно од врсте сухомеснатих производа.

Поједини увозни детерџенти ових дана добили су, такође, нову цену. Више врста „аријела“ у појединим трговинским ланцима кошта, тако, и 801 динар. Ипак, у истим радњама могуће је, истина на акцијском снижењу, пронаћи и врсте овог детерџента по цени од 619 динара. Да подсетимо, донедавно врећице од три килограма на акцијама обичних маркета могла се наћи за 529 динара.

Упоредо са поскупљењима, ове недеље било је и снижења за исти проценат. Шећер из „Сенте“ је појефтинио до пет одсто, па килограм сада стаје по 103,9 динара.

Privredni PREGLED

http://www.pregled.rs/drustvo_i_ekonomija.php?vest=99251

Аутор: Добрила Солеша Датум: 16.11.2011

Синдикат металаца организује протест 17. новембра у Београду

Дугови "секу" фабрике

Бројним фабрикама металског комплекса које се налазе у процесу реструктурисања, или су се већ приватизовала прети стечај. "Главни разлог за нови талас гашења, налази се у извршним решењима Врховног касационог суда о наплати потраживања заосталих плата и накнада радника који су раније отпуштени. Ради се, према нашим проценама, о неколико милиона евра дуговања, што за директну последицу има блокаде рачуна и немогућност даљег нормалног пословања фирми, истакао је јуче на конференцији за новинаре Зоран Вујовић, председник Синдиката металаца Србије.

Протест је заказан 17. новембра с почетком у 11 сати, а окупљање учесника биће на Тргу Николе Пашића уз предају захтева на протестним скуповима пред Министарством правде и Владом Србије. "Радници који су тужили компаније и добили спорове на то имају право, али га не могу остварити на рачун и терет оних који су остали у предузећима, која принудним наплатама иду ка стечају. Од 157 предузећа у реструктурирању у целокупној индустрији, 50 их је из металске бранше, где ради око 23.000 радника, а заједно с кооперантима око 40.000. Министарка правде Снежана Маловић веома перфидно ове фирме тера у стечај и излаже опасности губљења око 50.000 радних места", истакао је Вујовић. Синдикат металаца захтева да се пронађе адекватно решење за скидање блокада рачуна предузећа у реструктурирања због извршних пресуда о дуговима, те да се блокаде одложе за најмање годину дана. Од Владе се захтева да преузме ове дугове јер је држава власник најмање 75 одсто капитала, налажење дугорочних програма за спречавање стечаја и ликвидацију, одговорност касационог суда Србије, оставка или смена министарке Маловић.

"На жалост предузећа у реструктурирању већ годинама не налазе купца, у области хемије и неметала нико није добио - купца. Они који сада потражују дуговања су преварени јер су уз мале отпремнине напустили фирме, које им сада не могу по уговорима да измире зараде, истиче Љубиша Несторовић председник Синдиката хемије и неметала. Славко Благојевић, председник синдиката "Гоше" из Смедеревске Паланке тврди да је опстанак садашњих 1.000 радника доведен у питање, јер је 200 радника добило извршне пресуде тешке око 300 милиона динара, а следују и камате од преко 100 милиона. Он подсећа да је 21. септембра Министарство правде дало образложење да по донетом Закону о извршењу и обезбеђењу могу да одложе правоснажна решења, али није речено на који рок. Уколико се доследно спроведе налог Међународног суда у Стразбуру, као и тумачење ВКС од 24. фебруара, пред колапсом је пола привреде, указује Благојевић.

Тачка "кључања" поводом ових дугова, достигнута је, на пример, у Фабрици резног алата у Чачку, а најугроженије су фабрике из централне Србије - Прва петолетка из Трстеника, 14. октобар из Куршевца, Фабрика каблова из Јагодине, Застава камиони из Крагујевца...

Иницијативу синдиката метала о одгоди принудне наплате подржава и Унија послодаваца Србије, која је најавила потписивање колективног уговора за металску и грану хемије и неметала.

http://www.pregled.rs/drustvo_i_ekonomija.php?vest=99260

Јубиларне награде до краја године

Министар просвете и науке Жарко Обрадовић изјавио је јуче да питање исплате заосталих јубиларних награда за просветне раднике мора бити решено до краја године. "Апсолутно, то питање морамо решити до краја године", рекао је Обрадовић, поводом најаве Уније синдиката просветних радника Србије да ће поново штрајковати, уколико одмах не почне исплата. Обрадовић је казао да ће до краја године бити исплаћен дуг за 2009. и 2010, као и за ову годину и навео да су надлежни из Министарства просвете и науке о том питању имали разговор с Министарством финансија и Сталном конференцијом градова и општина. Председник Уније Драган Матијевић, у отвореном писму, позвао је министра Обрадовића да присуствује седници Главног одбора 19. новембра и да, како је наведено, објасни зашто се са исплатама касни и када ће се дефинитивно извршити. На седници, како је најавио Матијевић, треба да буде донета одлука о штрајку. Тањуг



Грађани Србије у врху листе незадовољних

Besparica oborila slobodno tržište i poverenje u demokratiju

Pri procenivanju učinka u tranziciji po sektorima, naša zemlja najčešće je ocenjena dvojkama i trojkama

VLADIMIR SPASIĆ
SUZANA LAKIĆ

Broj građana Srbije koji podržavaju demokratiju i tržište smanjio se od 2006. do 2010. godine na samo 38 odnosno 28 procenata, dobrim delom jer čak 70 odsto domaćinstava smatra da je teško pogođeno svetskom krizom, a 65 odsto smatra da je za to kriv Zapad. Ovo su podaci i ocene "Izveštaja o tranziciji za 2011. godinu" Evropske banke za obnovu i razvoj, koja je analizirala 29 zemalja EU, Balkana i Azije u tranziciji.

Najteže su svetskom ekonomskom krizom pogođene Srbija, Makedonija, Rumunija, Crna Gora, Moldavija i baltičke zemlje. Samo je u Bugarskoj više domaćinstava ocenilo da je u velikoj meri osetilo krizu odnosno smanjilo potrošnju. Glavni uzrok je bilo smanjenje plata i gubitak posla nekog od članova porodice. Doduše, u Srbiji je manje od 10 odsto domaćinstava prijavilo da je neko od članova izgubio radno mesto.

Podrška demokratiji u Srbiji, ali i drugim posmatranim državama, daleko je

ispod evropskog proseka. Kod nas je u odnosu na 2006. godinu procenat građana koji nedvosmisleno podržavaju ovaj politički sistem smanjen sa 50 na 38 odsto. Podrška demokratiji opala je i u nekim zemljama koje su po tome bile u "top 10", kao što su Slovačka, Slovenija i Mađarska, gde je pad bio i 20 odsto. I tržište je pre pet godina u Srbiji podržavalo 45 odsto stanovništva, a krajem prošle godine samo 28 odsto.

Za ekonomsku krizu više od 65 procenata građana Srbije krivi SAD, EU ili Zapad u celini. Tim rezultatom naša zemlja se plasirala na drugo mesto iza Slovačke, među 29



Mali broj domaćinstava prijavio da je neko od članova izgubio radno mesto: Za slobodno tržište manje od trećine stanovništva. FOTO: N. BAUS

anketiranih zemalja. - Zašto bi se građani u zemljama teško pogođenim

krizom okrenuli protiv demokratije i tržišta? Možda zato što su poistovetili ove

sisteme sa krizom. U skoro svim tranzicionim zemljama od 30 do 70 odsto građana

Koliko građana krivi Zapad za krizu

Zemlja	71 odsto
Slovačka	71 odsto
Srbija	65
Češka	63
Mađarska	61
Slovenija	60
BiH	59
Makedonija	57
Crna Gora	55
Hrvatska	55
Poljska	50
bugarska	46
Albanija	40
Rumunija	37
Rusija	29

Tranzicioni učinak

Poljoprivreda	3-
Industrija	3-
Nekretnine	3-
Telekomunikacije	3
Električna energija	2+
Obnovljivi izvori energije	2
Prirodni izvori	2
Voda i otpadne vode	2+
Gradski saobraćaj	3-
Putavi	3-
Zeleznica	3
Javna preduzeća	2+
Bankarski sektor	3-
Osiguranje	3
Velike privatizacije	3-
Male privatizacije	4-
Restrukturiranje preduzeća	2+
Liberalizacija cena	4
Trgovina	4
Konkurencija	2+

Predstojeći izbori mogu da uspor...

Evropska banka za obnovu i razvoj uradila je i posebne izveštaje o svakoj državi. U oceni Srbije navodi se da je makroekonomska stabilnost očuvana, ali da je na prvom mestu neophodno smanjenje javne potrošnje.

Privreda je pokazala zna-

ke oporavka i u 2011. godini se očekuje privredni rast od 2,1 odsto. U izveštaju navode, međutim, da je inflacija i dalje značajno iznad nivoa u regionu, te da bi rast cena na kraju ove godine mogao da bude 7,9 odsto.

- Ekonomski oporavak Srbije mogu da ugroze efekti krize u evrozoni i

manji priliv stranih investicija. Ipak, za 2011. očekuju se investicije od 2,1 milijardu dolara, što je skoro duplo više nego u prošloj godini. Može se očekivati i usporavanje reformi zbog predstojećih izbora - piše u izveštaju. Prioriteti Srbije u 2012. trebalo bi da budu pripreme

reforme

za pregovore o članstvu u EU, fiskalne reforme i nastavak dinarizacije. Neophodno je dalje smanjenje javne potrošnje i uvođenje održivog penzijskog sistema te intenzivnije očuvanje domaće valute.

EBRD je navela i da postoji zastoj u privatizaciji velikih kompanija.

je okrivilo Zapad za krizu, a u zemljama EU najmanje 45 odsto. Stanovništvo pogođeno krizom ima ovakav stav jer demokratiju i tržište povezuje sa Zapadom ili samo smatraju da su ova dva sistema kriva, bez "provizivanja" Zapada - navodi se u izveštaju EBRD-a.

Srbija je među zemljama, kao što su Bugarska, Hrvatska, Moldavija i Slovenija, gde se nezaposlenost ne smanjuje ni u 2011. godini. Od prve polovine 2010. godine zaposlenost se povećavala i do kraja godine dostigla pretkrizni nivo u Gruziji, Makedoniji, Mongoliji, Polj-

skoj, Rusiji i Turskoj.

Pri procenivanju učinka u tranziciji po sektorima, naša zemlja najčešće je ocenjena dvojkama i trojkama (najviše ocena bila je 4+). Malo bolje smo prošli kod privatizacije malih preduzeća, liberalizacije cena i trgovine gde smo zaslužili četvorku, za prodaju velikih kompanija 3-, a za upravljanje i restrukturiranje javnih preduzeća i zaštitu konkurencije samo 2+.

Naša zemlja je na listi zemalja po ranjivosti izvoza, spoljnog duga i stranih direktnih investicija u odnosu na ekonomske probleme u evrozoni na 12. mestu.